

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B.C. Canada
V6A 1S9
電話：685-8812
營業部：印刷部：Phone (604) 685-8941
（號五五一第卷十四第紙聞新） Friday March 9, 1979 (VOL 40 No 155) Page 1

U. B. C. Library
2075 Westbrooke Mall
Van. B. C. V6T 1W5

頁一第 五期星 日九月三 年九七九一

遠征懲越部隊首批已安抵國門

華軍凱旋班師

越兵偷襲遮羞

（東京美聯社電）新華社昨日報導稱：中國遠征懲越部隊首批已安抵國門，在進入友誼隘道之時，受到中國人民熱烈歡迎英雄凱旋。

新華社並未提及首批班師之兵員人數及屬何單位，新華社說該部隊在班師之時，受到越南軍隊不時炮轟及襲擊。此為中國官方新聞首次發佈之班師消息。

新華社說：凱旋班師之部隊進入廣西憑祥市之時，該一古城之人民敲鑼打鼓燃放鞭炮，全城熱烈歡呼迎接英雄歸國。

新華社說：大前天星期二二越軍山頂陣地炮轟同登華軍，但已被華軍猛烈炮火還擊鎮壓，前兩日在該線其他地區，亦有越軍襲擊中國軍隊之事件發生。

日本外務省昨日表示，願充擔任調停人，調解中越戰爭。

六月廿中宜大選

陶杜首相答記者問

（渥太華加新社電）陶杜首相昨日舉行每週四例行之記者招待會，他說不舉行大選日期將延至六月中旬之後，一記者問外選六月十八日為大選日期，有否可能？陶杜答稱：「六月十八是個適合大選之好日期」。又說：「假如遲於該一日期，可能會引起不良政治後果」。

新近跳躍保守黨之自由黨下議員史紹活昨日批評自由黨政策偏左。

陶杜昨日在此對記者答覆稱：自由黨政府之政治立場是極端中間性的。他否認曾經在一九七六年講過必須左傾。他有說無忘將銀行或任何企業收歸國有化。

記者問及對英報刊登瑪嘉烈外傳有何感想？陶杜說是私事，不便發表。

據倫敦加新社消息：銷路四百萬份之英倫「每日鏡報」昨（六）日開始連載陶杜首相之分居夫人瑪嘉烈外傳，標題為「離間案第一夫人」，該篇外傳係由名叫馬克飛之作者撰寫，附有攝影記者阿波拉飛拍得之瑪嘉烈各式照片。

卡特調解以埃無成

（綜合開羅及亞力山大美聯社電）美總統卡特與埃及總統沙德昨在火車遊覽尼羅河三角洲之旅程上談判一天，但尚無任何突破性之成就。

沙德堅持以色列必須退出佔地及同忘巴勒斯坦獨立建國，現以國備同忘巴勒斯坦逐步自治，不再作讓步。

加社會發展研究所主張劫富濟貧

全加半數在貧窮線下

（渥太華加新社電）私人「加拿大社會發展研究所」昨說，聯邦政府應採取劫富濟貧之行動，重新分配家庭補助金（牛奶金）年入在兩萬二千元以上之家庭，應交還牛奶金給政府，由政府用之救助窮人。

該所主席羅桂引用統計局資料說，全加半數以上之家庭均生活在貧窮線年入一萬零五百元以下。平均以個人計算，男性家長年入一萬八千二百七十三元，女性家長年入七千五百元。以百分比計算，年入不及一萬一千元者，男性百分之三十四，女性百分之三十四，老年婦女百分之四十一，不及該數者，老年婦女更爲難，六十五歲以上老婦有百分之八十九年入不及一萬一千元。其中百分之六十七年入不及五千元。

又稱，去年全加兩百八十萬人每年所得生活費不及一萬二千元。五百四十萬人每年所得之生活費不到一萬元。

伊朗政府總理辭職

蘇古巴軍援南也門

（本報訊）駐德黑蘭美國SBS記者今晨七時廣播：伊朗新政府總理巴沙剛昨日已正式向伊斯蘭教領袖高美尼辭職，伊朗政府今日成爲混亂狀況。

（德黑蘭美聯社電）伊朗政府昨日宣佈，石油外銷數量將削減一半，伊朗是世界第二石油出口國，削減出口數量將使全世界損失石油百分之六。

伊朗恢復供應天然煤氣。

（科威特美聯社電）在美國軍品物資援助下，北也門已經派兵支持之南也門軍隊，科威特報紙說蘇聯與古巴軍隊及軍品武器已經緊急從衣索比亞空運南也門，同時北也門駐美人員武裝已向北也門軍隊援助也門軍隊，但是南也門軍隊仍佔有阿比達地區。

安理會責羅德西亞

（聯合國美聯社電）聯合國安理會昨日通過譴責羅德西亞最近攻擊在鄰國之黑人游擊基地，聯合國將不承認羅德西亞之近期在四月廿日之選舉。

羅德西亞大選將係首次准許黑人投票，但黑人民族主義者認爲被擄於大選之外是不公平的。

美參議院複決結果

卡特對華政策獲勝

（華盛頓美聯社電）美國參議院昨日以五十二票對四十二票擊敗共和黨所提之提案，「中國若攻擊台灣應被視爲威脅安全」之提案。

該提案係由共和黨伊利諾州參議員查理十波斯提出。初次表決時，曾以四十九票對四十五票獲勝，但在昨日複決時，此乃卡特總統之對中國政策又一重大勝利。

控告上司吸煙靠害

美一郵差被判敗訴

（羅里美聯社電）美國北卡羅羅州羅里市發生一件趣聞，五十二歲之郵差麥卡勒控告郵局分局局長史洛恩在辦公室內抽吸雪茄，濃煙刺激他患上呼吸系統疾病，兩造大打官司，打到該州高等法院，本由法官判決謂：並無證據證明該郵差之呼吸系統疾病係由其上司之雪茄煙霧所促成，故應判麥卡勒敗訴，法官又稱：在此人口太多之社會必須忍受他人之吸煙。

加航減價空前旺市

美商眼紅也要減價

（渥太華加新社電）美國各航空公司已開始與加拿大航空公司（簡稱加航）競爭減價機票。已有數家美商準備向加拿大政府呈請准其減價。

加航已獲准在三月廿七日至五月七日期間機票大減價百分之四十八，名額十餘萬未來機票。

鄭天華無意再競選

保守黨雲中區候選人卡妮退出

（本報專訊）由於保守黨雲中區國會議員候選人卡妮女士日前突然宣佈辭職退出大選，保守黨雲中區之候選人已出一空，引起許多人士關心前任國會議員華商律師鄭天華是否會接受提名爲候選人參加競選。

本報昨午爲此特別訪問鄭天華律師，承鄭律師答覆謂無意接受提名。鄭律師說：自從去年四月提名到現在，時間甚長，其間有很多事情及問題，均須重新考慮，故此已無意接受提名。

鄭律師又說亦考慮到該一區之雲中區之候選人資格問題，希望黨內

中越邊境糾紛問題

中越邊境糾紛，本來法國和清朝已經劃定了國界，只要信守就行。有紛爭的地區非常之少。只有六十平方公里。而且不是一處地方，分散在許多地方，小的地方不及一平方公里。海上還沒有劃界，北部灣如果按國際法，各分一半。

越南方面在談判上提出了他們的線，把靠近海南島的海岸線都包括進去了。要是這樣劃的話，問題就多了。

例如，南沙，西沙兩群島就有了問題。

這地方自有史以來就是中國領土，越南也表示承認。自從打敗美國之後，他們又說這兩個群島是越南的，而且佔領了一個島。

又兩銀行被投炸彈

（雲市加新社電）雲市又有兩家銀行被人投擲莫洛托夫飛彈汽油彈，合計在三月內一共已有廿二件投擲案。

今日凌晨一時左右，雲市近郊之蘭里市一家諾華斯高沙銀行分行被人投石打破玻璃，隨後投入汽油彈爆炸起火，爲路人報警救熄。

今晨三時左右，雲市一處購物商場之寶路銀行分行亦被炸起火，幸被巡夜警車發現召來消防隊救熄。

聯邦支付廿萬青年

暑期僱用廿萬青年

（本報訊）聯邦政府部長古倫佈佈新聞消息：聯邦今年之暑期青年就業計劃，將支付一億一千三百五十萬元製造工作職位僱用青年（去年支付九千四百四十萬元），今年預定可以僱用二百六十萬個青年，其中六萬四千名將直接由聯邦政府機構僱用（去年一萬二千個職位），其他則爲補助社團或私人僱用青年學生及社會青年，社團有計劃可向就業部申請補助，求職青年可向人力辦事處詢問登記。

省府贈股價值未詳

（渥太華加新社電）省府財長胡夫昨日說尚未能估計今年即將分贈省民之「卑詩資源投資公司」股份每股之價值，外界所傳每股價值五元或六元或七元均係推測之詞。

省長曾納許諾贈送在本省居留一年以上之居民每人五股。聞有些銀行已通告三月十五日開始可向銀行索取申請該股之表格。

雲島兩處木廠罷工

（渥太華加新社電）卑詩最大之雲島木廠公司發言人說：該廠在雲島之兩處木材分類工場之勞工工會一千七百人之怠工，情形日益惡化，將使本省木材供不應求。另外又有五百名木廠勞工已經罷工爭取加薪（在木廠上處理木材集散之工人）。益使情況嚴重。公司已向高院人稟請下令制止罷工。

卑詩經濟今年轉旺

（雲市加新社電）卑詩今年之經濟生長率可望升至百分之四。卑詩省主協會主席波蘭頓說：一百七十家公司會員佔百分之九十八認爲本省今年經濟將復甦，生光轉旺。

陶杜認反膨脹成佳就

陶杜認反膨脹成佳就

（渥太華加新社電）陶杜首相昨日說，加拿大之反膨脹成就，超過西方任何一個最大之工業化國家。

陶杜在電報訪問上承認政府之反膨脹政策不時搖擺不定以找尋正確對策，亦遇到無數困難，但大致上仍非常成功，超過任何國家，加拿大在世界油荒五年以來，是唯一並未發生負數經濟生長率之國家。

首相又說，加拿大今年之就業職位已經多於一九六九年三百萬個，在過去全國之職位爲四十五萬個，而其他國家如西德及瑞士均無此成績而且需犧牲就業以應付膨脹。

（渥太華加新社電）新民主黨前任黨領袖格勒士指出：財長基利尙宣佈成立之「新反膨脹委員會」無權亦無力可以遏止物價，等於是隻「右牙老虎」。

法官判法與民同罪

富頓被判吊照罰款

（雲市加新社電）卑詩高院法官大衛富頓，昨日被法庭判其酒醉駕駛車肇事爲有罪，判決吊銷其駕駛執照三個月及罰款五百元。

富頓法官係被控於二月十日之夜酒醉駕駛車後撞倒他人汽車兩架，並駕車逃走不負責任，又曾出言不遜叱罵執法干涉之警員。

富頓法官酒醒後曾表示悔悟，並於二月十四日正式公開書面向高院首席法官及公眾道歉酒後駕車失態，並稱感謝警員當晚不准他駕車廿四小時，使他安全。富頓法官自該案發生後已未出庭担任審判職務，他昨日在庭上對被控各點均認罪認罰。

婦女平等五年計劃

（渥太華加新社電）加拿大婦女人數佔國民百分之五十一。聯邦政府昨星期三向國會下院提出「婦女平等」五年計劃，願係希望爭取婦女選民支持大選。提案內容包括婦女經濟地位，安全避孕，老婦福利等等。

雲島兩處木廠罷工

（渥太華加新社電）卑詩最大之雲島木廠公司發言人說：該廠在雲島之兩處木材分類工場之勞工工會一千七百人之怠工，情形日益惡化，將使本省木材供不應求。另外又有五百名木廠勞工已經罷工爭取加薪（在木廠上處理木材集散之工人）。益使情況嚴重。公司已向高院人稟請下令制止罷工。